

"EL GOBIERNO NO OLVIDA LOS LEGÍTIMOS ANHELOS DE LOS MAESTROS" LA MONEDA DESVALORIZADA

Palabras del Caudillo a los inspectores de Primera Enseñanza que testimoniaron a S. E. la firme adhesión del Magisterio

Se oíó al Jefe del Estado una colección de trabajos realizados por alumnos de las escuelas

Madrid.—Esta mañana estuvieron en el Palacio de El Pardo, siendo recibidos por S. E. el Jefe del Estado, una comisión de inspectores de Primera Enseñanza, a quienes acompañaban el ministro de Educación Nacional y el director general de Primera Enseñanza.

El ministro hizo la presentación al Caudillo de todos los comisionados, a los cuales S. E. estrechó la mano, y seguidamente pronunció unas palabras poniendo de manifiesto al Generalísimo la fervorosa y total adhesión del Magisterio nacional, integrado por más de cincuenta y cinco mil maestros, que habían hecho llegar a las franquias de la Enseñanza su anhelo de elevar al Caudillo a general y unánime adhesión, simbolizada en unas modestas muestras de los principales trabajos de sus escuelas. Los inspectores añadieron, que se han reunido durante la semana en Madrid para asistir a diversos actos culturales y estudiar los problemas que afectan a su especialidad, expusieron su deseo, como coetáneos a estos actos celebrados en la capital de España, de ser recibidos por el Caudillo para expresar sus sentimientos de lealtad y agradecimiento.

Su Excelencia contestó significando su agradecimiento a los comisionados, cuya labor, como la de todos los maestros españoles, realizó, pues que tienen a su cargo la formación de nuestra juventud, piedra básica del resurgir español. Tras exhortarles a que perseveren con amor y entusiasmo en esta misión que les está confiada y destacar la trascendencia de estas reuniones pedagógicas en que el Magisterio español colabora a través de sus organismos naturales en la resolución de los problemas que les afectan y en que están especializadas, les aseguró que el Gobierno no olvidaba los legítimos anhelos de los maestros, a los que se va dando satisfacción en la medida que lo permita la situación de la economía de España.

A continuación, se hizo entrega al Caudillo de diversos trabajos realizados por los alumnos de las distintas escuelas españolas, por los que S. E. se interesó vivamente, observando

VARIOS ESPAÑOLES CONDECORADOS POR EL GENERAL MAC ARTHUR

Se distinguieron, así como otros súbditos extranjeros, por su actuación durante la guerra del Pacífico

Tokio.—El general Douglas Mac Arthur, anuncia la concesión de la Medalla de la Libertad a sesenta y tres personas, entre ellas, súbditos españoles, irlandeses, alemanes y filipinos, por meritorios servicios realizados durante la guerra en el Suroeste del Pacífico.

Una de las principales distinciones, la Medalla de la Libertad con palma de oro, ha sido concedida, póstumamente, a Ramón de Amurátegui, súbdito español, quien arriesgó su vida diariamente para llevar mensajes, dinero y abastecimiento a los prisioneros de guerra norteamericanos y que fue hecho prisionero y condenado a muerte.—Efe.

"La oposición al Régimen español fué uno de los compromisos adquiridos por E. U. con Rusia durante la pasada guerra"

Declaraciones de Carlton Hayes

Lisboa.—El diario católico «Novidades» publica unas breves declaraciones de Mr. Carlton Hayes al correspondiente del citado diario en Nueva York, interrogado el antiguo embajador norteamericano en Madrid sobre la posición de España y Portugal con respecto al comunismo, declaró: «Los dos países ibéricos, por propia experiencia, conocen mejor al comunismo que América. En el caso de un ataque a la península ibérica, el interés de los Estados Unidos sería conservar y defender la independencia de ambos países.

Al preguntarle cómo se coordinaba la actual posición anticomunista de Estados Unidos con la actitud hacia España y Portugal, a pesar de ser los principales baluartes anticomunistas europeos, respondió Mr. Hayes que una cosa era la opinión pública americana y otra el Gobierno.

La oposición al Régimen español —dijo— fué uno de los compromisos adquiridos por Estados Unidos con Rusia durante la guerra y, en esta mentalidad opionista, pero los hechos han obligado a modificar la actitud del Gobierno que no decretaría hoy sanciones económicas ni ruptura de relaciones diplomáticas. Además, los Estados Unidos tienen particulares intereses en América Central y del Sur y conocen las relaciones íntimas que ligan a esos países con España y Portugal. Una situación comunista en España y Portugal tendría tremendas repercusiones en la América latina, lo cual no conviene a los Estados Unidos.—Efe.

INGLATERRA TRATO DE QUE EL GOBIERNO DE PARÍS NO ADOPTARA TAL MEDIDA DE LA SITUACION CREIDA SE RESENTIRA LA LIBRA BRITANICA

París.—Técnicos financieros franceses y británicos se han reunido en el Quai D'Orsay durante la mañana de hoy para llegar a un acuerdo sobre los planes franceses de desvalorización del franco y para establecer un mercado libre de divisas en París.

Sir Stafford Cripps se opone a la propuesta de desvalorización, y se dice que ha informado al ministro de Hacienda francés, Mayer, de que la medida podría en grave peligro la estabilidad de la libra esterlina y agravaría la situación de la Europa occidental. Se dice que Francia, aun teniendo en cuenta las razones británicas manteniendo su plan para desvalorización, como un imperativo de la actual crisis económica francesa.—Efe.

EL LIBRE TRAFICO DEL ORO

París.—El Gobierno francés ha decidido someter el lunes próximo a la Asamblea nacional un proyecto de ley para permitir el tráfico libre en oro. Todavía no se ha tomado una decisión final respecto a la desvalorización.—Efe.

declaración oficial. Al dar a entender que se había llegado a un acuerdo de compromiso acerca de este asunto entre Francia y Gran Bretaña, manifestó que sir Stafford Cripps y su delegación han mostrado una excelente buena voluntad en sus negociaciones con el ministro de Hacienda René Mayer.—Efe.

COMENTARIO DE UNA REVISTA BRITANICA

Londres.—El plan francés para desvalorizar el franco creará un "paralelo de los espequeadores", según manifiesta el "Financial Times". "Semanaje solución no será útil al pueblo francés —agrega— y desde luego perjudicará a Inglaterra, ya olvidado Francia que en los períodos de 1924-26 y 1936 cuando el franco se devaluaba así a intervalos mensuales, los Gobiernos franceses se sucedían también con regularidad semejante? Aquello —dice finalmente— no debe volver".—Efe.

DESMITIENDO FALSAS INFORMACIONES

París.—No es cierto que Estados Unidos haya mediado entre Gran Bretaña y Francia en la cuestión de la desvalorización del franco, según se anuncia en los círculos competentes de París. El Gobierno francés —se agrega— no ha recibido ninguna información en este sentido del Gobierno de Washington. Igualmente se niega veracidad a las noticias de que el ministro de Asuntos Exteriores había informado al embajador de los Estados Unidos en París de que Francia se retiraría del Fondo Monetario Internacional si éste no aceptaba los planes franceses de desvalorización.

HOY QUEDARA DESVALORIZADO EL FRANCO

París.—Se anuncia de fuente competente que el Gobierno francés ha informado a los Estados Unidos y Gran Bretaña que el franco quedará desvalorizado oficialmente a las doce de la noche del domingo. En la notificación los dos Gobiernos se habla de que el franco podrá cambiarse libremente a 225 con relación al dólar norteamericano.

Se cree que la decisión acerca del mercado libre de cambio en oro y divisas extranjeras se presentará el mismo lunes a la Asamblea nacional (Continúa en cuarta página)

LOS DOS MILLONES DE OBREROS DE BAVIERA Y TODOS LOS DEL RUHR HAN VUELTO AL TRABAJO

Un tren inglés detenido por los soviets

Munich.—La huelga de la industria bávara, que ha dejado paralizada a ésta por espacio de veinticuatro horas, ha terminado poco después de medianoche, según se anuncia oficialmente. Sin embargo, se cree que la industria de Baviera no podrá reanudar su producción total hasta el próximo lunes.—Efe.

RETORNO AL TRABAJO EN EL RUHR

Berlin.—Los huelguistas del Ruhr han vuelto al trabajo. También lo han hecho los de otras regiones alemanas. No obstante, se mantienen huelgas aisladas en varios puntos. Se considera que las huelgas han terminado por el envío de carne y grasas a las ciudades y las promesas hechas por las autoridades de que se facilitarían más alimentos.—Efe.

ESTADOS UNIDOS CEDE MATERIAL A ALEMANIA

Frankfurt.—Unas 850.000 toneladas de material sobrante norteamericano, valorado en unos mil millones de dólares, serán puestas a disposición de la Economía alemana, por virtud de un acuerdo firmado por el Consejo económico bizonal.—Efe.

RUSIA PONE EN MARCHA UN PLAN

Berlin.—Los intérpretes alemanes empleados por los rusos en Berlín y en la zona de ocupación soviética en Alemania, serán substituidos por intérpretes rusos, como parte de un plan soviético para eliminar a todos los elementos extranjeros de los cargos que ocupan en su zona de ocupación.—Efe.

UN TREN INGLÉS DETENIDO POR LOS SOVIETS

Berlin.—Las autoridades soviéticas han prohibido la entrada de un tren militar británico que se dirigía de Berlín a la zona de ocupación británica, a través de la zona fronteriza entre ambas zonas de ocupación. El jefe del tren británico se negó a permitir a las autoridades soviéticas que inspeccionasen el tren.—Efe.

SE REINTEGRAN AL TRABAJO

Frankfurt del Main.—Las autoridades norteamericanas anuncian que los dos millones de obreros alemanes que se habían declarado en huelga simbólica, se han reintegrado a sus puestos. No se han registrado incidentes.

BREVE HISTORIA DEL PUENTE

Data de época remota. Pocas han sido sus evoluciones y la más importante, indudablemente, es la que dio paso al puente actual, cuya ampliación fué lograda mediante unos trabajos notables y muy completos en aquel tiempo, hasta llegar a dotarle de los 1225 metros en total que ahora nos ofrece, con manifiesta insuficiencia para la circulación mecánica y de peatones que cotidianamente ha de soportar. No hay que olvidar que Burgos ofrece ahora la estampa de ciudad de masa. La muchedumbre compacta y apesadumada casi siempre circula difícilmente por las aceras, mientras que el tráfico rodado—constante y muchas veces pesado—ha llevado a la manifiesta incapacidad de este vital acceso urbano.

Importantisima, por tanto, para la vida local ha sido la gestión de nuestra Alcaldía llevada a la práctica tras un perseverar de años, así como la decisión del Ministerio de Obras Públicas de ordenar las obras de ensanche para las que, como ya se sabido está anunciada la oportuna subasta.

El proyecto que ahora se ha perfeccionado prevé una ampliación hasta diecinueve metros, anchura precisa para este puente que aparte de su situación precedentemente aludida, da paso a varias carreteras nacionales como son la de Burgos a Portu-

"LAS DEMOCRACIAS OCCIDENTALES DEBEN MANTENER SUS FUERZAS PARA COMBATIR AL COMUNISMO"

"Rusia no quiere la guerra ni la paz sino únicamente la revolución"

Declaraciones de Oswaldo Aranha

Río de Janeiro.—Oswaldo Aranha, presidente de la Asamblea general de la Organización de las Naciones Unidas en 1947, en una entrevista concedida al periódico "Corredopovo", de Porto Alegre, declaró que no creía en la guerra, agregando que "Rusia no quiere la guerra ni la paz. Desea la revolución. Corresponde a los pueblos democráticos el evitarla, por medios pacíficos". Afirmó luego que todo cambiara si el pueblo ruso se convenciera de la verdad de lo que ocurre en el resto del Mundo.—Efe.

PALABRAS DEL MINISTRO CANADIENSE

Winnipeg (Canadá).—El ministro canadiense de Relaciones Exteriores, Louis Saint Laurent, ha manifestado que las democracias occidentales deben mantener la superioridad de sus fuerzas militares, para combatir al comunismo y ha expresado su confianza en que no habrá guerra durante muchos años. Mientras el comunismo continúe siendo una amenaza para el Mundo libre—dijo—es vital para la defensa de la libertad, el mantener preponderancia militar y asegurar la unidad entre las naciones, para garantizar que no podrán ser derrotadas ni destruidas, por una. Confío en que las democracias occidentales ejercerán intensa vigilancia, lo que no es un precio demasiado elevado por la libertad.—Efe.

DIRIGENTES SOCIALISTAS, DETENIDOS EN POLONIA

Londres.—Según informaciones procedentes de Polonia, en las cárceles polacas, están siendo recluidos actualmente, más de 200 dirigentes socialistas, a pesar de que oficialmente, el partido socialista forma parte del Gobierno de Varsovia, cuyo presidente pertenece al menos de nombre, a dicho partido.

Las organizaciones obreras americanas, han creado un comité de ayuda a los socialistas polacos y la "Liga francesa de defensa de los derechos de las naciones", decidió organizar, paralelamente a los procesos que se celebran en Polonia, juicios públicos en París, según el modelo londinense del proceso por el incendio del Reichstag.—Efe.

DECLARACIONES DEL CONGRESO POLACO-AMERICANO

Washington.—El presidente del Congreso polaco-americano, doctor Romarek, ha hecho la siguiente declaración destinada a 27 diarios:

"El Congreso de los polacos que viven en América, se pronuncia a favor de la colaboración con el Gobierno polaco de Londres, única autoridad polaca legal, para la defensa de las fronteras orientales y occidentales de Polonia. Consideramos que el régimen de Varsovia no representa a la nación polaca siendo sólo exponente de un poder extranjero, cuyos representantes en los Estados Unidos, son los agentes soviéticos".—Efe.

POR QUE QUISO STALIN LLEGAR A BERLIN ANTES QUE EISENHOWER

El libro de "Relaciones nazisoviéticas" cuesta un dólar

WASHINGTON.—(Oronota radiotelegráfica de nuestro enviado especial) Prohibida la reproducción.

Hoy hubo cola ante la imprenta del Gobierno para comprar por un dólar el libro "Relaciones nazisoviéticas", que aunque, dice a la publicidad el departamento de Estado. Algunos ejemplares adquiridos docenas de ejemplares, y una multitud de particulares lo compraron para sus bibliotecas, en calidad de preciosa obra histórica, a pesar de la enorme publicidad que le habían dado los periódicos. El "New York Times" le ha dedicado 23 columnas y todos los rotativos han desplegado grandiosas colecciones de retratos, en los que aparece Stalin abrazando a Ribben-

trop, Hitler haciendo lo mismo con Molotov y Stalin y Molotov carajándose, en pie, mientras Ribbenstrp firma el Pacto de no agresión, como recordándose ante la puñalada secreta que acababan de darle a Polonia.

Prácticamente, los docientos y pico documentos publicados no contienen nada nuevo. La tradición y la tradición soviética no contienen nada nuevo. La tradición de Stalin para moverse a Polonia, conquistar las Repúblicas bálticas, esquivar los Balcanes, intentar dominar los Dardanelos, y su desprecio por las democracias es algo tan público, que no necesitaba ser refrescado. Sin embargo, la lectura del libro produce náuseas incluso a los más cínicos. Los documentos comienzan con el firteo de los dictadores en la Primavera del año 39, y terminan con la invasión de Rusia en junio de 1941. Los polacos podrán ver en ellos la perfidia con que Stalin e Hitler se repartieron su Patria. Los franceses podrán leer felicitaciones entusiastas de Molotov después de la derrota del Ejército gallo. Unos por uno aparecen los telegramas todos con los que el Kremlin ensalzaba, aplaudía, alentaba y se felicitaba ante cada una de las victorias hitlerianas. Ingleses, franceses, belgas, holandeses, noruegos, yugoslavos y rumanos conocerán al detalle las ingentes cantidades de materiales con que Rusia abasteció la máquina bélica del Reich durante el tiempo que duró aquel matrimonio de conveniencia cuya ruptura no quería Rusia que tampoco creyó nunca que Alemania duraría, ya obstante las tradiciones comunistas. También el mundo quedará atónito ante las jactancias de ambos dictadores reflejadas en su correspondencia secreta, singular y ya no existe, decía Hitler y Stalin preguntaba cual sería su parte al dividirse entre ambos el imperio británico. «El Eje no está solo», añadía y presentaba a Stalin un cuadro de Federación Europea Occidental formada por Alemania, Italia, Francia y España. Y España sin enterarse. Ahora se comprende la ansiedad de Stalin por el Ejército rojo fuera el único en llegar a Berlín mientras Eisenhower se detenía en el Elba. Quería arrasar unos archivos ignorando que no estaban ya en Berlín. Se encontraban en el castillo de una baronesa en la Alemania central. Allí fue donde cayeron intactos en manos del Ejército norteamericano.

Manuel GÁZARES

Tras penoso calvario, regresan de Siberia dos religiosas que fueron deportadas por los soviets

Ciudad del Vaticano.—Está próxima la publicación de un libro acerca de las actividades de la Santa Sede en el año 1947, en el cual se pone de manifiesto una vez más toda la paternal e intensa labor desarrollada por el Santo Padre en favor de la emigración e inmigración, así como para contribuir a la solución de los problemas impuestos por postguerra. Se recuerda en el libro que, con este fin, se constituyó a últimos de 1946 una comisión cerca de la Secretaría de Estado.—Efe.

ODISEA DE DOS RELIGIOSAS EN SIBERIA

Estocolmo.—Dos salesianas Hijas de María Auxiliadora, han podido regresar, después de haber permanecido desterradas seis años en Siberia. Se trata de Casimira Divino y de Paula Repek, que fueron detenidas por los soviets en Abril de 1940 en la frontera de Lituania, cuyo territorio trabajaba de acañazar para ponerse a salvo de las persecuciones comunistas en Polonia.

Fueron encarceladas y a los seis meses, condenadas a destierro a Siberia.

Han relatado las dramáticas vicisitudes que han pasado. El viaje duró más de un mes, en un vagón de mercancías, junto con otros 40 compañeros de cautiverio. Durante este tiempo sólo percibieron como alimento agua y algo de pan. En Siberia fueron alojadas en unas cabinas que no tenían muebles, teniendo que dormir sobre el suelo, arropadas con las pocas ropas que llevaban. Tuvieron que trabajar hasta por la noche, recibiendo frecuentemente palizas y castigos diversos. En los seis años de cautiverio no pudieron ver una iglesia ni recibir los consuelos espirituales de un sacerdote.—Efe.

NUOVO EMBAJADOR DE ITALIA EN LA SANTA SEDE

Roma.—Un comunicado del Ministerio de Asuntos Exteriores italiano anuncia que el actual embajador de Italia cerca de la Santa Sede, ha sido destinado a Bruselas. Para sustituirlo ha sido designado el marqués Antonio Melli Luceti de Seragna.

EL "TANTALO", UN METAL QUE HA CAUSADO UNA VERDADERA REVOLUCION EN EL CAMPO DE LA CIRUGIA

Se emplea, entre otras cosas, para el "crecimiento" de oídos artificiales y para reconstruir tejidos en el cuerpo humano

NEW YORK.—(Servicio especial de crónicas "Efe"—Unión "ted Press"—Prohibida su reproducción).

El tantalo, un metal bastante raro, que fué descubierta junto con el niobio—otro metal muy parecido al primero—hace cerca de siglo y medio, se emplea hoy con gran éxito para el "crecimiento" de oídos artificiales y para la reconstrucción de tejidos del cuerpo humano.

En un detallado informe sobre esta nueva técnica, Clarence W. Balke dice que más de cinco mil heridas en la cabeza han sido "reparadas" con planchas de tantalo y que miles de metros de este mismo metal han sido empleados en la sutura de heridas. El doctor Balke ha sido galardonado por la citada Sociedad con la medalla Perkin, siendo además citado encomiásticamente por sus investigaciones para el desarrollo de la producción y empleo comercial del tantalo.

Este metal—según el doctor Balke—tiene cierta capacidad biológica, puesto que los tejidos del cuerpo humano se adhieren a él y crecen sobre las pequeñas planchas del mismo, lo que no ocurre cuando se utilizan otros metales. Además tiene la ventaja de que no es irritante para los tejidos ni se convierte en irritante por la acción de

los propios tejidos a los que sirve de soporte para su desarrollo.

Agrega el mencionado doctor, que se vienen empleando con éxito, injertos de tantalo siempre que han desaparecido o ha habido que retirar quirúrgicamente tejidos blandos del cuerpo humano. El tantalo es a manera de un puente sobre el cual, los tejidos crecen fácilmente, reconstruyendo la parte que faltaba. Millares de nervios dañados o cortados, han vuelto a la normalidad con una lámina de tantalo. El doctor Balke, explica minuciosamente en su informe, cómo los extremos de un nervio cortado se vuelven a soldar, recorriendo éste su estado normal, si el nervio se coloca dentro de un tubo hecho con una fina lámina del "metal biológico".

Esta técnica se ha empleado ya muchas veces por los médicos militares en casos de heridas producidas en la guerra.

Fuó en efecto, tan grande la necesidad de tantalo durante la pasada guerra, que únicamente se vendía previa autorización y no se despachaba más de una onza a cada cliente. Durante mucho tiempo, el tantalo no tuvo aplicación práctica, hasta que fué utilizado para la fabricación de filamentos de lámparas y en aparatos eléctricos.

Millón y medio de pesetas importa la reforma del puente de San Pablo

Se ensanchará la calzada a doce metros y los pasos de peatones tendrán tres y medio

Necesidad primordial de este Burgos progresivo que fundamenta su crecimiento en el vigoroso impulso de su renacer industrial, es el de procurar a la Ciudad de accesos y vías capaces para su desenvolvimiento diario. A este respecto la capital—a caballo sobre el río—ofrece el fundamental problema de los pasos por los puentes que jalanan su trazado urbano. Entre ellos figura el de San Pablo, importantísima y, desde luego, principal arteria local.

La necesidad de su ensanche y acondicionamiento—actualmente se halla en muy lamentable estado—venía sintiéndose desde hace años y con el tiempo, el problema fué agudizándose extraordinariamente. Las causas hay que buscarlas en el incremento a que anteriormente nos hemos referido y a la situación estratégica del puente, enclavado en el corazón mismo de la ciudad y a la circunstancia de hallarse dentro de la carretera nacional más frecuentada, como es la de Madrid a Irún.

BREVE HISTORIA DEL PUENTE

Data de época remota. Pocas han sido sus evoluciones y la más importante, indudablemente, es la que dio paso al puente actual, cuya ampliación fué lograda mediante unos trabajos notables y muy completos en aquel tiempo, hasta llegar a dotarle de los 1225 metros en total que ahora nos ofrece, con manifiesta insuficiencia para la circulación mecánica y de peatones que cotidianamente ha de soportar. No hay que olvidar que Burgos ofrece ahora la estampa de ciudad de masa. La muchedumbre compacta y apesadumada casi siempre circula difícilmente por las aceras, mientras que el tráfico rodado—constante y muchas veces pesado—ha llevado a la manifiesta incapacidad de este vital acceso urbano.

Importantisima, por tanto, para la vida local ha sido la gestión de nuestra Alcaldía llevada a la práctica tras un perseverar de años, así como la decisión del Ministerio de Obras Públicas de ordenar las obras de ensanche para las que, como ya se sabido está anunciada la oportuna subasta.

El proyecto que ahora se ha perfeccionado prevé una ampliación hasta diecinueve metros, anchura precisa para este puente que aparte de su situación precedentemente aludida, da paso a varias carreteras nacionales como son la de Burgos a Portu-

gal por Salamanca, Logroño a Vigo, Burgos a Santander y la comarcal de Burgos a Potes.

CARACTERISTICAS ACTUALES

La construcción es de sillería y el puente está formado por 8 arcos de medio punto, de 610 metros de luz, los cuales se apoyan sobre siete fuertes pilares de unos 35 metros terminados en amplios tajamares.

El ancho de la calzada es de 745 metros y las aceras tienen 240 metros cada una, haciendo un total, como queda consignado en líneas precedentes, de 1225 metros.

REFORMA QUE SE PRETENDE

Los 19 metros proyectados entre ambas barandillas, se distribuyen en forma que la carretera presente 12 de anchura, lo que permitirá cuatro circulaciones de vehículos a la vez y los pasos para peatones tendrán tres metros y medio cada uno.

La obtención de tal anchura podrá hacerse de tres maneras: alargando las pilas hacia aguas abajo, prolongándolas aguas arriba o dejando el mismo eje del puente y extendiéndolo por mitades en ambas direcciones. Se ha optado por esta última solución, por ser el sistema más apropiado y más en armonía con las plazas y edificios existentes en las dos salidas.

El proceso de ensanche, que se hará mediante la prolongación de los pilares con sus respectivos cimientos y bóvedas, será desarrollado con acusado ritmo. En su parte recta se aprovecharán las barandillas actuales y en las partes curvas, coincidiendo con las pilas: se establecerán en forma de semi-circunferencia, desembocando el puente en sus dos partes finales, también en curva, a fin de evitar la irrupción violenta de los vehículos que procedan de la Avenida del General Sanjurjo, tan próxima al puente.

El presupuesto para la ejecución de las obras, se aproxima al millón y medio de pesetas, exactamente 1.443.589 pesetas.

EL SABADO SE CUMPLEN CATORCE AÑOS DE LA INICIATIVA DE AMPLIACION DEL PUENTE

Precisamente el sábado próximo se cumplen catorce años desde que la iniciativa de ampliación del puente de San Pablo fué formulada en el Ayuntamiento, por el entonces capitán don Santiago Moreno, dando ello

Modelo de trolebuses con destino al Africa del Sur



Este magnífico y moderno trolebús, capaz para 71 viajeros, forma parte de un importante pedido de vehículos de este género hecho a una fábrica inglesa con destino a la capital de Africa del Sur

Sin duda, con empujones que la vida moderna impone: Comie za una obra urbana y todo lo inservible desechado al instante...

Hoy se hará entrega del premio "Elorza" en la Escuela de Aprendices del Parque de Artillería

CUPÓN PRO CIEGOS. — El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 619.

Cartelera de espectáculos COLISEO CASTILLA. — A las 3:30, infantil, "El gendarme desconocido".

LETRAS DE LUTO.—Rápida e inesperadamente falleció ayer en nuestra ciudad, a los 45 años de edad, el conocido contratista de obras don Valentín Cortizo Vidal.

REGISTRO CIVIL Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS

El DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes, 25 de Enero de 1948

La policía urbana tiene aún un capítulo considerable de ingresos y el Municipio quiere saber si un filón por explotar. De un lado, el cumplimiento de las Ordenanzas municipales.

GOBIERNO CIVIL Despacho de carne Cartillas que se despacharán mañana lunes: Del número 1 al 21.000, a razón de 100 gramos por persona y contra corte del cupón número 4.

DEPUTACION PROVINCIAL.—Libramientos puestos al cobro: Auto Ibélico, don Avelino Beltrán, Alcañices, Barluenga S. A., don Angel de Migue, don Andrés Grijalba, don Bernardino Marín, Comercial Huera S. L., Compañía de Aguas de Burgos, don Cirilo Gil, Cafés Pami S. A., Casa Grijelmo, Compañía Industrial Cerámica S. A., don Casimiro Requero, Drogas Pedro Marcos, don Doroteo Báñez, Doña Dolores López, don Esteban Benito, don Emilio del Pino, don Emiliano Elorza, don Emilio Arroyo, don Eduardo Ordóñez, Sr. Serrano, don Remando Ade, don Francisco García, don Guillermo Fröhlich, don Gregorio Serrano, don Gale Mates, don Gregorio Sedano, hijo de M. Rodrigo, hijo de Nicolás Murga, hijos de Santiago Rodríguez, Industrias Giménez Cuende, S. A., don Ignacio Pérez, don Ignacio Palacios S. A., don Isaac Martínez Mata, don José Martínez Sánchez, don Julio Achilza, don Jesús Albarelos, don Jesús Pinedo, don Juan Gil, don José Rodríguez, don José María Calderón, don José Ramón de Pablo, Junta Vecinal de Solillo de la Rioja, don Luis Mateos, don Laureano López, don Martina Díaz Güemes, Méndez y Heras, Mahem-Trie, don Pablo Guiza, don Pedro Marifuen, don Pedro Sánchez, don Pablo Frías, Pederías Burgalesas S. A., don Pedro Moral, doña Beatriz Gómez, S. P. C. Quintanilla, don Pedro Aparicio, don Pedro León Langa, don Restituto Báñez, don Sebastián Marcos Álvarez, Sucesores de José Raúl Sobrinos de Valentín Marcos, don Santiago Gutiérrez, don

Cartelera de espectáculos CINE AVENIDA.—A las 12, matinal y 3:30, infantil "Cambiancas". A las 7:25, 7:45 y 11, "Cambiancas" será humana.

LABRADORES Injertos, barbos, árboles frutales y forestales y semilla de alfalfa, se vende en VIVEROS GURPEGUI

REGISTRO CIVIL DEFUNCIONES Demetrio Clemente Campo, de Miranda de Ebro, 62 años, Santa Clara 72.

VIDA CATOLICA SANTORAL SANTOS DE HOY: Dominica de Septuagésima. La Conversión de S. Pablo, Ss. Ananias, Máximo, Donato, Sabino, mrs.

Don Valentín Cortizo Vidal (Contratista de Obras) Falleció a los 45 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D.

GOBIERNO CIVIL Despacho de carne Cartillas que se despacharán mañana lunes: Del número 1 al 21.000, a razón de 100 gramos por persona y contra corte del cupón número 4.

DEPUTACION PROVINCIAL.—Libramientos puestos al cobro: Auto Ibélico, don Avelino Beltrán, Alcañices, Barluenga S. A., don Angel de Migue, don Andrés Grijalba, don Bernardino Marín, Comercial Huera S. L., Compañía de Aguas de Burgos, don Cirilo Gil, Cafés Pami S. A., Casa Grijelmo, Compañía Industrial Cerámica S. A., don Casimiro Requero, Drogas Pedro Marcos, don Doroteo Báñez, Doña Dolores López, don Esteban Benito, don Emilio del Pino, don Emiliano Elorza, don Emilio Arroyo, don Eduardo Ordóñez, Sr. Serrano, don Remando Ade, don Francisco García, don Guillermo Fröhlich, don Gregorio Serrano, don Gale Mates, don Gregorio Sedano, hijo de M. Rodrigo, hijo de Nicolás Murga, hijos de Santiago Rodríguez, Industrias Giménez Cuende, S. A., don Ignacio Pérez, don Ignacio Palacios S. A., don Isaac Martínez Mata, don José Martínez Sánchez, don Julio Achilza, don Jesús Albarelos, don Jesús Pinedo, don Juan Gil, don José Rodríguez, don José María Calderón, don José Ramón de Pablo, Junta Vecinal de Solillo de la Rioja, don Luis Mateos, don Laureano López, don Martina Díaz Güemes, Méndez y Heras, Mahem-Trie, don Pablo Guiza, don Pedro Marifuen, don Pedro Sánchez, don Pablo Frías, Pederías Burgalesas S. A., don Pedro Moral, doña Beatriz Gómez, S. P. C. Quintanilla, don Pedro Aparicio, don Pedro León Langa, don Restituto Báñez, don Sebastián Marcos Álvarez, Sucesores de José Raúl Sobrinos de Valentín Marcos, don Santiago Gutiérrez, don

LABRADORES Injertos, barbos, árboles frutales y forestales y semilla de alfalfa, se vende en VIVEROS GURPEGUI

LABRADORES Injertos, barbos, árboles frutales y forestales y semilla de alfalfa, se vende en VIVEROS GURPEGUI

REGISTRO CIVIL DEFUNCIONES Demetrio Clemente Campo, de Miranda de Ebro, 62 años, Santa Clara 72.

VIDA CATOLICA SANTORAL SANTOS DE HOY: Dominica de Septuagésima. La Conversión de S. Pablo, Ss. Ananias, Máximo, Donato, Sabino, mrs.

LA SEÑORA D.ª Escolástica Labarga Ibáñez QUE FALLECIO EL DIA 22 DEL CORRIENTE A LOS 74 AÑOS DE EDAD

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña María del Pilar Alonso Santamaria

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña María del Pilar Alonso Santamaria

LABRADORES Injertos, barbos, árboles frutales y forestales y semilla de alfalfa, se vende en VIVEROS GURPEGUI

LABRADORES Injertos, barbos, árboles frutales y forestales y semilla de alfalfa, se vende en VIVEROS GURPEGUI

REGISTRO CIVIL DEFUNCIONES Demetrio Clemente Campo, de Miranda de Ebro, 62 años, Santa Clara 72.

VIDA CATOLICA SANTORAL SANTOS DE HOY: Dominica de Septuagésima. La Conversión de S. Pablo, Ss. Ananias, Máximo, Donato, Sabino, mrs.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Arrendos URGE piso amueblado, céntrico. Informes esta Administración.

Colocaciones GANE dinero. Contratación fabricación domiciliar. Proporción material. Compañía productora. Solicito representantes. Apartado 544. Madrid.

COMPRO sierra de cinta para un metro volante, Santa Cruz, 28, Burgos, Sr. Isasas, Madrid.

LOCALES para comercio o industria con platarías, llave en mano, informes, Puebla, 27, duplicado, 1.ª de la Estación, Terraza, Iberia, Vega, 27.

JUVEN estable de pension en casa particular, céntrica, habitación independiente. Informes, Plaza Vega, 27, habitación núm. 9.

TRASPASO barbería. Venta de sillones, con circuito. Informes esta Administración.

Correas de goma y tornos mecánicos. lona, correas de encapillos, tadores, hebras, correas trapezoidales, correas transportadoras, correas de al. ómicas, Vitoria, 14 bajo.

En aquel tiempo: Propuso Jesús a sus discípulos esta parábola: «Esejante es el reino de los cielos a un padre de familia que salió muy de mañana a contratar jornaleros para su viña. Y hecho el contrato con ellos en un denario por día los envió a su viña. Y habiendo salido hacia la hora de tercera, vio a otros que estaban ociosos en la plaza, y les dijo: «Id también vosotros a mi viña y os daré lo que fuere justo; y ellos fueron. Volvió a salir hacia la hora de sexta, y de nona e hizo lo mismo. Y cerca de la hora undécima, salió y encontró a otros que estaban allí, y les dijo: «¿Cómo estáis aquí ociosos todo el día? Dijéronle: Porque nadie nos ha ajustado. Dijoles: Id también vosotros a mi viña, y llegado la tarde, dijo el señor de la viña a su mayordomo: «Llama a los obreros y págales el jornal, empezando desde los últimos, hasta los primeros. Viéndolo los primeros, pensaron recibir más; pero sólo recibieron un denario. Y al recibir murmuraban contra el padre de familia, diciendo: «Estos últimos sólo han trabajado una hora y nos has igualado a nosotros, que hemos llevado el peso del día y del calor. Y él respondió a uno de ellos, dijo: «Amigo, no te hago ninguna injuria; no ajustaste conmigo en un denario? Toma lo que es tuyo y vete. Yo quiero dar a este tanto como a ti; ¿no me es lícito hacer lo que quiero? ¿o tu ojo es malo porque yo sea bueno? Así sucederá, que serán primeros los últimos y últimos los primeros, porque muchos son los llamados y pocos los escogidos.»

REFLEXIONES

Ha terminado el ciclo de Navidad y con el domingo de Septuagésima damos comienzo a un nuevo ciclo que tiene por centro la Redención.

Por eso, para prepararnos y habernos dignos de esa Redención, la Iglesia, en su liturgia, desde este día no hace otra cosa que exhortarnos a penitencia para que esa Redención nos sea provechosa.

La primera lección nos da el Evangelio de este día, en esta magnífica parábola de la viña en la que el Evangelista nos expone el llamamiento amoroso que Dios nos hace para que trabajemos en la obra de la santificación y salvación de nuestra alma.

En ese llamamiento, vemos bien claramente expuesto el mandato de Dios de cultivar la viña de nuestra alma, y como hemos de hacerlo continuamente, a todas las horas, sin descanso y sin desmayo, sin estar un momento ociosos recordando el adagio que afirma que la ociosidad es la madre de todos los vicios.

Para ello no hemos de limitar nuestra actividad a arrancar, desraigar los vicios, que con ser mucho, sin embargo es bien poco para nuestra santificación, sino que, haciendo una labor verdaderamente positiva, hemos de procurar cultivar todas las virtudes para que así la viña de nuestra alma se vaya hermojeando y santificando cada vez más.

Y como nuestro empeño será vano, sino le acompaña la gracia, por eso, en la parábola, se nos promete ese denario de recompensa, que no es otra cosa, según algunos expositores sagrados, que esa gracia suficiente con la que hemos de cooperar para hacerla eficaz y así nuestras obras serán dignas del premio eterno.

Los deportes

Dos equipos de cada grupo jugarán la fase final de Tercera División

El Comité directivo de la Federación Española someterá dicha propuesta a consulta de todos los Clubs de aquella

El partido España-Portugal se jugará en el campo de Chamartín

Madrid.— En la última reunión celebrada por el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol se acordó que el próximo partido internacional España-Portugal se celebre en el Estadio de Chamartín y a propuesta del seleccionador, se perfilaron los detalles de preparación del equipo nacional señalándose las fechas de entrenamiento, durante las cuales los jugadores seleccionados se concentrarán en un lugar de las afueras de Madrid.

Acceptando la invitación de la Federación Inglesa tramitada por la FIFA, se acordó en principio, que un árbitro español, cuya designación se hará oportunamente, participe en el partido sobre interpretación de las reglas de juego y dirección de encuentros internacionales, que tendrá lugar en Londres a últimos de Marzo del corriente año.

Se dio cuenta de haber sido señalados los días 27 y 28 de Julio próximo para el Congreso de la FIFA que tendrá lugar también en Londres acordándose que la delegación española la constituyan tres miembros del Comité directivo.

El Comité de Competición decide ampliar información sobre el partido de Santander, pero no ha resuelto nada

Fandos, suspendido por ocho partidos!!

Madrid.— El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal de ayer, ha acordado imponer las siguientes correcciones disciplinarias por faltas cometidas en partidos oficiales jugados el día 18 del actual, con arreglo a lo previsto en el reglamento de sanciones.

Suspender por ocho partidos oficiales al jugador Vicente Fandos Dñista (Gimnástica de Burgos), por ofender al árbitro, (artículo 10, 1); por tres partidos oficiales a José Luis Rodríguez (Chamartín), por protestar gestiones del árbitro (artículo 10, 4), y por un partido oficial a Germán Gómez y Gómez (R. Santander).

Santoña - Gimnástica hoy, en Zatorre

Reaparecerá Martín y no podrá jugar Murillo

Gañón actuará de defensa

A las 3:45 de esta tarde comenzará el partido Santoña-Gimnástica de Burgos en el cual tenemos puestas nuestras mejores esperanzas. Confiamos que el marqués el total resurgir del equipo burgalés, hasta hoy perseguido por cuantos imponderables y elementos entraron en este cada vez más confuso campo del deporte balompiístico.

Ahora más que nunca, con esa justa decisión de la Federación, de que sean dos los equipos que juegan a la fase posterior, el campeonato respira emoción. Recobra interés y abre la puerta de escape a las industrias que han estado a punto de trunfar una brillante ejecución.

Hoy tenemos un encuentro que requerirá el máximo de los muchachos gimnásticos. Ha llegado la ocasión de entregarse a la lucha con el mejor espíritu y sin desmayos. Cuando suceda en lo futuro puede ser decisivo y vital. Por consiguiente no hay que dar paso a un solo fallo, ni a una imprevisión. Todo resulta decisivo en el Rayo y sus aliados han estado a punto de serlo — y la mejor arma para combatir tales asechanzas, ha de ser el continuado bregar del equipo y el mayor celo en todas las actividades directivas.

La Gimnástica se encuentra hoy con dos sensibles bajas. Corresponde la una a Fandos — víctima de tal castigo — y la otra a Murillo, lesionado. En el puesto de éstos sufrirá Gañón y Martín y con estos el "bonique" que formará en Zatorre, será el siguiente:

Eguren; Aguilar, Gañón; Martín; Madariaga, Carmelo; Burgos, Pastiguito, Iñiguez, Del Val e Isasi.

Animo y a luchar con redoblado entusiasmo. A demostrar que la Gimnástica sabe salir indemne de las peor intencionadas zancadillas...

Hasta luego, en que tendremos ocasión de ver al modesto pero entusiasta Santoña, dirio conjunto al que habrá que oponerle un rudo batallón y un juego provisto de clase. Hemos convenido, en que hay que prever toda posible sorpresa.

Además el Comité acordó ampliar información en relación con incidentes registrados en los partidos Rayo Cantabria-Gimnástica de Burgos y Gernota C. F. — San Andrés.

M. de la R. — No comentamos. ¿Para qué?

Las quinielas nacionales van a ser objeto de importantes modificaciones

Constarán tan sólo de dos cuerpos y podrán depositarse en cualquier buzón que se halle instalado en España

Algo se ha dicho de las importantes modificaciones que se van a introducir en las quinielas nacionales. Para concretar algo más sobre este interesante particular deportivo, nos hemos entrevistado con el delegado provincial de Apuestas Beneficidas, don José Luis Duque, que por cierto le ha sido otorgada la representación ya en propiedad, en reciente fecha, quien nos ha aclarado todo lo que se refiere a la nueva modalidad que se va a implantar.

Empezará a regir a partir de la próxima jornada ligera del 3 de Febrero. El boleto sólo constará de dos partes; una que se cobrará en cualquier departamento de los buzones y otra que se quedará el apostante a efectos de justificante. En lo sucesivo cada boleto comprenderá ocho partidos, que en esta jornada serán elegidos atendiendo a los intereses deportivos, entre todos los que se juegan durante ella en España y aun alguna internacional del extranjero, pero siempre dando un gran predominio a los de primera división.

Los boletos, una vez extendidos, se podrán depositar en cualquier buzón de España o enviárselo por Correo a cualquier Delegación provincial.

Los PREMIOS

También así habrá alguna modificación. El 55 por 100 destinado a premios de la liquidación de cada región, se distribuirá en esta forma:

- 10 por 100 para engrosar el total del nacional.
- 15 por 100 para el primero regional.
- 10 por 100 para el segundo.
- 5 por 100 para el tercero.
- 5 por 100 para premios menores regionales de 100 pesetas.
- 10 por 100 para premios de Consolación regionales de 25 pesetas.

Ya se está ultimando la parte más principal de este sistema que el del sorteo, el cual — esta es la gran novedad — se celebrará el martes que sigue a la jornada, remitiendo la lista el miércoles, para que dentro de la misma semana puedan efectuarse el cobro los pronosticadores que hayan resultado favorecidos.

Estas, son, a grandes rasgos, las modificaciones que se pretenden introducir en el sistema de quinielas que, como puede apreciarse, tienden a simplificar su parte mecánica y a dotar de mayores alicientes, pues el propósito que existe es el de llevar a la práctica.

EL Correspondal

Botas y galán esconden mucho mal

Oposiciones ESPECIALISTAS AVIACION

Academia Politécnica Santander (esquina a San Juan)

ABRIGOS PIEL GRAN OCASION NIÑO desde 120 pesetas SEÑORA desde 570 pesetas DONDE... en ALMACENES EPIFANIO

SERVICIO DE AMBULANCIA para traslado de enfermos Teléfono: 2210 - Trinidad, 1 - BURGOS

CELUCANA EL MEJOR REMEDIO PARA EVITARLAS... Delegación general de ventas: COMERCIAL IBERIA. Tahanas, 5 Burgos. SE CONCEDEN EXCLUSIVAS

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO Capital desembolsado... 207.438.000 - Pesetas. Reservas... 178.570.639'00

SUGURSAL DE BURGOS Almirante Bonifaz, 24. (Edificio de su propiedad) CAJA DE AHORROS Libretos ordinarios a la vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO BRIVIESCA, BERRA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLARCAYO

GRAN OCASION EN EL ALCAZAR Por cambio de negocio se liquida todo el mobiliario y enseres en el mismo establecimiento hasta el día 30 del corriente mes

FIN DE TEMPORADA BOLSOS desde 15 pts. VEA EXPOSICION VAQUERO A. Bonifaz, 8

¡ATENCIÓN SIÑORAS! Pueden trabajar sin moverse de su hogar con telares manuales de Artesanía "ROLACO"...

Para todas: rubia, morena o trigüeña, etc. un producto ideal, de irresistible encanto VISNU en blanco, natural, rachel moreno, bronceado y ocre

Reportaje del día

Una de las industrias que mayores pérdidas ha experimentado...

Una de las industrias que mayores pérdidas ha experimentado —al menos en relación con años anteriores— ha sido la industria cinematográfica. De Hollywood llegan de con tinuo, noticias que afirman la casi paralización de algunos estudios famosos. Por otra parte, las pérdidas sufridas por el cine británico han pasado de varios centenares de millones de pesetas. Después de la industria aeronáutica —que perdió en el pasado año, ocho millones de libras esterlinas en Inglaterra— la del cine es una de las que mayores desastres financieros ha experimentado. Ello ha obligado a los productores a movilizar todas sus energías para conocer las causas de este estado de cosas. Hollywood ha decidido en principio conseguir mejores contratos del extranjero para la distribución de películas y lanzar a las pantallas de plata las más famosas películas de los últimos años en inversiones nuevas. Calcula que el más del cincuenta por ciento de las películas que hará este año Hollywood serán versiones de antiguos y gloriosos filmes. HOLLYWOOD

De todas maneras, parece que ya ha pasado la ola del pesimismo en la "Ciudad del Cine". Las últimas noticias aseguran que las ruedas del tinglado cinematográfico empiezan a moverse más de prisa, sacando de su paso cansino a las productoras que en las últimas semanas sólo han realizado la producción simultánea de veinticuatro películas. Pero para principios de Febrero, casi todos los estudios piensan volver a su producción máxima. Cada una de las grandes productoras, ha anunciado por su parte, que en el mes de Febrero, tendrá en el telar, las más finas urdimbres... Por otra parte, las esperanzas de los Consejos de administración de las empresas, no pueden ser más optimistas. Las últimas mañanas, han visto el anuncio a los cuatro vientos de que la producción de 1943 sobrepasará en mucho las de los últimos años. En 1947, se produjeron 150 películas menos que las que se anunciarán. De las treintidós cincuenta que se filmaron, sólo la Columbia —que ha ido este último año a la cabeza de las productoras— ha filmado cincuenta y seis. A pesar de la creación de la técnica de las películas "B", en la que solamente se necesitan de dos a cuatro semanas para su finalización, las producciones no alcanzaron el ritmo deseado. La M. G. M., retrocedió extraordinariamente en las estadísticas en el año 1947: sólo filmó

(Pasa a tercera página)

VOUGHOUT MAYTE

Venta en farmacias, Café Viona, Confiterías y Granja Tudano, Bar Azules Múndos, Confitería Arriba, Bazar Sonora Ideal y Confiterías Iñáñez.

ANUNCIOS OFICIALES

La Emisión del Ayuntamiento de Madrid

Para el día 29 del corriente ha sido fijada la fecha de suscripción de los 400 millones de pesetas en obligaciones que emite el Ayuntamiento de Madrid como primera parte de su empréstito extraordinario para llevar a cabo el proyecto de mejoras del Gran Madrid.

La operación es muy atractiva, ya que se ofrece al público al tipo de 97 por ciento, con un interés del cuatro por ciento neto y con el cupón corrido del 1 de Abril con lo que en realidad la rentabilidad viene a ser del 4.19 por ciento.

En los actuales momentos en que el público presta su atención en los valores de renta fija, esta operación ha encontrado una acogida muy favorable. La suscripción ha sido tomada en firme por todos los Bancos que trabajan en Madrid en cuyas oficinas de toda España se admiten suscripciones, así como en las sucursales del Banco de España. Los títulos se darán la consideración de pignoratias del Banco de España.

La cada día más acusada vitalidad de Madrid y su lógica expansión anual hace que los presupuestos del Ayuntamiento madrileño se liquiden todos los años con un superávit cada vez más importante, hasta el punto que de 128 millones de pesetas de excedente en el año 1942, se ha llegado a los 418 millones de superávit con que se ha liquidado el ejercicio de 1947. Esta cifra que puede ser mejorada sin aumentar el tipo de imposición, basta para asegurar holgadamente el servicio financiero de la Deuda del Ayuntamiento de Madrid.

CONTRA LAS GRIETAS PRODUCIDAS POR EL FRIO Monosblancas CREMA DE ALMENDRAS PERFUMERIA FRINE

Delegación general de ventas: COMERCIAL IBERIA. Tahanas, 5 Burgos. SE CONCEDEN EXCLUSIVAS

HERNIADOS SUPRIMA EL BRAGUERO o anticuado vendaje que deja crecer su hernia y tanto le molesta adquiriendo para su cómoda contención y total reducción el "Super Obturador HERNIUS automático" que sin tirantes, peso, bulto ni adicionales molestos se lleva sin notarse. Bajo medida, molde y prese. facult. (C. C. S. 10.077).

MAQUINAS DE ESCRIBIR SUMAR Y CALCULAR

TALLER DE REPARACION de toda garantía con muchos años de experiencia TECNICA MECANOGRAFICA Vega, 22 y 24 - Tel. 3184 - BURGOS

ALMACENES GUTIERREZ LABORATORIO BURGOS

El Deportivo Mirandés a Trubio

Anoche salieron en el expres, los jugadores del equipo local, que hoy domingo han de contender en la industria citada, con el Juvenia.

Partido de suma trascendencia, tanto para el equipo local como para su contrincante, colorado de nuestra equipo, pero con ganas de alcanzarlo. En la primera vuelta, vencido en Miranda el Juvenia, en la segunda, como equipo rápido y entusiasta, condiciones ésta que requieren, que los jugadores del Mirandés rindan todo su esfuerzo, sin desmayos ni claudicaciones.

Es necesario, si se quieren evitar mayores infortunios, que se recuperen los puntos perdidos en casa y nada mejor que hacerlo sobre sus inmediatos seguidores; entre los que se halla el Juvenia.

Estimamos que el ala derecha del ataque, lo más flojo del equipo, debe cambiarse. A falta de sustituir el interior, por su disponer actualmente de otros elementos, debe hacerse la sustitución en el extremo. Álvarez, que en ésta forma este año, no rinde en ese puesto, lo debido, si quitamos los balones que lanza a balón parado, todo lo demás que hace es malo y según al mismo tiempo, los esfuerzos de sus compañeros. Hay elementos jóvenes que prometen y a los que se debe dar ocasión en ese puesto de hacer algo eficaz. Nos es duro hablar así de un jugador, pero por encima de todo, está el interés del Club y este interés exige hacer algo efectivo en los puestos débiles.

Que haga el Mirandés un buen partido y que el resultado aleje temores y traiga gratas realidades al club local, es nuestro deseo. 24 Enero 1948.

Los deportes en "Educación y Descanso"

II MATCH DE AJEDREZ (J.O.C.) - "EDUCACION Y DESCANSO"

Hoy, domingo, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Hogar del Productor, el segundo encuentro de ajedrez, entre las peñas de la "Juventud Obrera Católica" y "Educación y Descanso" para la disputa de un magnífico trofeo.

Como ya hemos indicado en números anteriores, en este "match" tomarán parte veinte socios de cada una de las Peñas antes citadas.

Actuarán como directores del encuentro los señores López Pereda y Gacitúa, miembros de la Federación Burgalesa de Ajedrez.

En este acto se hará entrega de los trofeos a los jugadores de la Peña de Ajedrez de "Educación y Descanso" señores Massa (Tomás), Fernández (José), Azofra (Germán G.) y Santos (Felicísimo) clasificados en los cuatro primeros puestos en el Campeonato social recientemente celebrado.

Ha quedado fijado en el Hogar del Productor el calendario deportivo del I Campeonato Social que ha de jugarse a partir de mañana lunes, entre afiliados a "Educación y Descanso".

En el mismo toman parte diez y ocho jugadores y su terminación hemos de señalar, que será el 27 de Marzo, a pesar de jugar tres partidas por día. Esto ha sido motivo de no haber podido aceptar mayor número de inscripciones, a pesar del gran número que lo ha solicitado.

Las partidas para la semana que se inicia mañana, serán las siguientes: Lunes, a las siete: Angel Pérez Escribano-Joaquín Mayoral; José Luis Ayala-José María García y José María Palomino-Fernando Martínez.

Martes: Santiago Palomino-Carlos del Alamo; Jaime Andrade-Jaime Lizaso y Mariano Gutiérrez-Luis Ayala.

Miércoles: Fermín Lechoa-César M. Zañitvar; Jaime Iturriza-Mariano Rico y Francisco Morales-Angusto Ruiz.

Mañana, lunes, a las ocho de la noche, se iniciará el Campeonato de tenis de mesa en el Hogar del Productor, por sistema eliminatorio y con participación de jugadores de todas las categorías.

En esta día, sólo se jugarán dos partidas y los vencedores volverán a jugar en el día siguiente.

Los encuentros serán los siguientes: Emilio Aranz-Larentino García y José María Palomino-José Luis Ayala.

CELLICIDA GLOBO VENTA EN FARMACIAS

JESUS DE GRADO Ortopédico HERNIADOS para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO.

CHICLES TABAY Producción una agradable sensación de frescura y quietud en la sed.

AVESAN GERMO PARA LA AVICULTURA Eficacísimo contra epidemias, moquillo (coriza), difteria, cohera, viruela, etc. Destruye el piojillo.

GERARDO FERNANDEZ Peloma, 29, 3º - Teléfono, 2677

ESPUMA DE LA SEMANA

Por R. S.

El famoso general Eisenhower acaba de vender sus memorias en medio millón de dólares. Winston Churchill, el genial estadista británico, continúa escribiendo las suyas, que un día verán la luz y aclararán muchas cosas. Sigue, pues, la racha de las memorias que se inició al finalizar la configuración mundial y que no parece que termine por ahora. Desde que cesó el fragor de los combates se han publicado memorias de casi todos los políticos europeos y de muchos personajes norteamericanos. El conde Camillo Ciano, Neville Henderson, el último embajador inglés en Berlín, von Schulenburg, ex-canciller austriaco, Byrnes, Elliot Roosevelt, Krachinsky el ruso que cogió la libertad... se creyeron en el deber de darnos a conocer sus experiencias políticas o bélicas, según los casos. Y entre tanto libro de Memorias, referidas casi siempre a la guerra más encarnizada que registran los tiempos, algún volumen de extraordinario interés aunque no se ocupe precisamente de los campos de batalla. Concretamente queremos citar «Esta es mi historia» de L. F. Budenz, ex-director del «Daily Worker», órgano comunista en Norteamérica. En este libro, interesanteísimo por varios conceptos, expresa Budenz su lucha interna hasta el instante en que decidió volver al seno de la iglesia católica, de la que se había separado muchos años antes para abrazar el comunismo. En «Esta es mi historia», que ha sido traducida al castellano, aprenderá el lector muchas cosas acerca de los métodos que siguen los que cieganmente obedecen, por encima de toda otra clase de ideales, las órdenes del Kremlin. 24 AÑOS DE VACACIONES

La conversión al catolicismo de mister Budenz, dada su personalidad y el puesto que ocupaba entre los comunistas, fue una noticia que apareció en el mundo. Hay sin embargo, a diario, en los más remotos países, gentes que abrazan la fe católica y de las que apenas se ocupan más que los periódicos locales. Tal fue el caso, por ejemplo, de la señorita Miura Chiyoko, japonesa, profesora de una institución de enseñanza dirigida por religiosas. Durante 24 años estuvo observando las prácticas de nuestra Religión, sin que jamás pareciera interesarse en averiguar nada de cuanto se relaciona con el catolicismo. Después de la derrota de su Patria, un día, la señorita Miura Chiyoko anunció a las monjas que iba a recibir las aguas del Bautismo. Secretamente, se despidió de las religiosas, se había instruido convenientemente en los principios de la fe católica.

En 1944, al año de haberse bautizado, y vacacionando hasta encontrar el único camino verdadero, la única y auténtica verdad, FUTURA REINA DURANTE UNOS MINUTOS

Un periodista norteamericano, que asistió en Londres a la boda de la princesa Isabel, acaparó la atención de las gentes y fue ovacionado sencillamente porque su automóvil fue confundido con el de la gentil princesita. El reportero jamás se creyó en el caso de celebrar la ceremonia en un lujoso automóvil. Pidió en el hotel donde se hospedaba que le buscasen por todo Londres un vehículo digno del histórico acto que, en cumplimiento de su misión informativa—exclusivamente había llegado hasta Inglaterra para describir la boda—, tenía que asistir. Los colegas norteamericanos saben hacer las cosas bien y, además—y esto es lo más importante—, disponen de mucho dinero. Le proporcionaron, en vista de todo ello, un magnífico Rolls Royce, mejor que cualquier otro de los coches de la real comitiva. Por pura casualidad, cuando el cochazo del periodista llegó a las proximidades de la iglesia tuvo que amornar la marcha. Avanzaba lentamente detrás de una banda militar que se dirigía al templo. El público, que cubría toda la carrera, convencido sin duda de que en aquel automóvil no podía ir más que la novia—muchos de los invitados de categoría habían pasado ya porque el reportero llegó con los minutos contados—, se inclinaron en vítores y aclamaciones. El economista no «perdió» el acontecimiento y en una crónica cuenta lo sucedido lamentando no haber podido ser futura reina más que durante unos minutos.

Próximo JUEVES DE MODA UN GRAN ESPECTACULO ¡MARAVILLOSO! ¡DESOLUMBRANTE!

COLOR COMO SOLO PUEDE OFRECERSE EN UN PUERTO AFRICANO

¡DIRECCION! WALTER REISCH

Diario de Burgos

Gran tensión en Cuba

EE. UU. comienzan a dismantelar algunas de sus bases en Panamá

Panamá.—Se ha iniciado el dismantelamiento de la base norteamericana del Río Mito, cuyas instalaciones serán trasladadas a Albrook Field, en la zona del Canal. Extraordinariamente se anuncia que comenzará a ser levantada la pista especial de aterrizaje 29, en breve, alegando para ello razones de seguridad y el deseo de aprovechar las tuberías que hay instaladas bajo tierra en dicha pista.—E.Y.

PROMULGACION DE LA CONSTITUCION DE NICARAGUA

Managua.—Con la clausura de la Convención constituyente ha quedado promulgada la Constitución de Nicaragua, que excluye a los comunistas de la participación en las actividades políticas nacionales.

En el nuevo Parlamento, cuyo período ordinario de sesiones será inaugurado el próximo día 14 de Abril, estarán representados los partidos siguientes: liberal, nacionalista, conservador y comunista.

SALA DE FIESTAS

VERMOUTH-BAILE

GRAN BAILE

CONCIERTO Y ATRACCIONES

POPULAR CINEMA

JINETES DEL DESTINO

NUNCA TE ALEJES DE MI

CINE CALATRAVAS

LA MUJER ARANA

AVENIDA CASABLANCA

GRAN TEATRO

EL DIABLO Y YO

TEATRO AVENIDA

LA MUJER DE TODOS

Lotería Nacional

Premios mayores

Madrid.—En el sorteo de la Lotería nacional celebrado en el día de hoy, han resultado agraciados con las cantidades que se indican los siguientes números:

Primer premio.—10.792, premiado con doscientos mil pesetas. Ubeda, Las Palmas, Santander, Oviedo, Bilbao, Barcelona, Sevilla, Valencia, Madrid, Segura.—30.488, premiado con cien mil pesetas, Madrid.

Tercero.—10.537, premiado con cincuenta mil pesetas. Bilbao, Madrid, Lugo, Palma de Mallorca, Granada, Málaga, Santander, Bilbao.

Premiados con 3.000 pesetas. 2.831, Murcia, Valencia, Jerez de la Frontera, Barcelona, Madrid, Santander, Guecho.

3.788, Requena, Valencia, Dos Hermanas, Barcelona, Zaragoza, Valencia, Barcelona, Sevilla, Bilbao y Madrid.

7.135, Valladolid, Barcelona, San Sebastián, Guecho, Meilla, Valencia, Bilbao y Madrid.

7.399, Málaga, Barcelona, Luena, Granada, Pamplona, Sabadell, Lérida, de la Concepción, Bilbao, Madrid.

18.229, Vigo, Alcoy, Gáldix, Barcelona, Sevilla, Zaragoza y Madrid.

25.634, Madrid, Orihuela, Campillos, Huelva, Zaragoza, San Martín, Barcelona, Sama de Langreo y Madrid.

28.150, Madrid.

28.716, Madrid, Orihuela, Barcelona, Coruña, Granada, Jerez de la Frontera, Bilbao y Madrid.—Cifra

Una película extraordinaria...

LA MUJER DE TODOS

Reportaje del día

(Viene de tercera página)

18 películas. La Paramount alcanzó a duras penas la veintena. En cambio otras empresas prestigiosas, pero de menor fuerza que las citadas, adelantaron mucho sus datos estadísticos, claro está que sólo en relación con la Metro y la Paramount en 1947. Así la Republic produjo 31, la Universal, 23 y la Fox, 22.

EL AÑO 1948

La producción de Hollywood, a pesar del optimismo actual, está amañado por varios peligros: en primer lugar, por el ataque desencadenado por sir Arthur Rask desde los escenarios ingleses. En segundo término, por el aumento prodigioso del cine español, mejicano, argentino, francés, suizo e italiano, que han arrebatado numerosos mercados de las películas de la Meca del cine.

Hollywood se prepara para la batalla con un caudal enorme de películas amables y emocionantes, en lugar de las psicológicas y desagradables que han atormentado en los últimos años las pantallas de todo el mundo.

Los productores norteamericanos han entonado el «mea culpa» ante las cifras de las estadísticas de circulación: una décima parte de muchos de personas han asistido al cine en los Estados Unidos en el último año respecto a los años anteriores.

INFORMACION SINDICAL

Nuevo jefe del Sindicato provincial del Seguro

Como etapa final de las Elecciones Sindicales de Segundo Grado o provinciales, que se vienen celebrando en esta capital y provincia desde el día 4 de Diciembre último, en la mañana de ayer se llevaron a cabo nuevas elecciones para designar el jefe del Sindicato provincial del Seguro y los jefes de la Sección económica y Sección social del mismo.

Estas elecciones se efectuaron en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, presidiendo el desarrollo de las mismas las jerarquías sindicales provinciales competentes e interviniendo en ellas los vocales que constituyen las Juntas de Sección Económica y Sección Social del Sindicato, que fueron elegidos el día 4 de Diciembre.

Del resultado de las elecciones celebradas en el día de ayer, fue elegido jefe del Sindicato provincial del seguro, don Antonio García Monzó.

Jefe de la Sección económica, don Antonio García Monzó.

Jefe de la Sección social, don José Gamara Alcalde.

Con estas elecciones, como indicamos anteriormente, queda cerrada la etapa electoral en lo que se refiere a los cargos y puestos de todos los Sindicatos Provinciales.

delegación provincial del Seguro, don Antonio SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS OLIVAROS

Grupo de detallistas de ultramarinos

Se recuerda a todos los detallistas de ultramarinos, con residencia en la capital, la reunión que ha de celebrarse el día 26 del corriente y que tendrá lugar en la Delegación provincial de Sindicatos a las doce de la mañana, donde se tratará de diversos asuntos importantes relacionados con estos establecimientos, agradecidos a la más puntual asistencia.

Grupo de chocolateros, bombones y caramelos

Se pone en conocimiento de todos aquellos productores de las distintas categorías profesionales encuadradas en el Grupo social de chocolateros, bombones y caramelos y que no acudieron a la reunión que se celebró el pasado día 10 de los corrientes, la obligación que tienen de personarse en las oficinas de este Sindicato provincial a la mayor brevedad posible, donde se les facilitará el impreso correspondiente que han de cumplimentar a efectos de la cartilla profesional.

NUESTRO TELEFONO, 2015

CLAUSURA DE LA II SEMANA DE ESTUDIOS PEDAGOGICOS Y PROFESIONALES, EN MADRID

También fué clausurado el Consejo Nacional de la Sección Femenina

Madrid.—Esta mañana en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se ha celebrado la clausura de la segunda semana de estudios pedagógicos y profesionales bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional señor Ibañez Martín, al que acompañaban el director general de Enseñanza Primaria don Romualdo de Toledo y otras personalidades. El ministro pronunció un discurso en el que resaltó la importancia de la labor de estos investigadores que por todas las regiones y tierras de España velan por la Enseñanza Primaria. Dijo que en el futuro su misión será más importante y les pidió que sigan manteniendo su consigna de fidelidad a los principios eternos para el engrandecimiento de España bajo el mandato del Caudillo. Finalizó con los gritos de «¡Arriba España!» y «¡Viva Franco!» que fueron contestados unánimemente.

A continuación los asistentes se trasladaron al palacio de El Pardo para hacer entrega a Su Excelencia el Jefe del Estado de los 50 álbumes correspondientes a las 50 provincias españolas.

CLAUSURA DEL CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

Huelva.—En el monasterio de Santa María de la Rábida se ha efectuado hoy el acto de clausura del XII Consejo nacional de la Sección Femenina, que presidió el vicesecretario de Secciones, camarada Valdés.

Se celebró el acto de clausura en el patio mudéjar, artísticamente adornado con banderas. En primer lugar pronunció unas palabras el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Huelva, quien dio la bienvenida a las camaradas del Consejo y exaltó la labor realizada por la Sección Femenina.

Ha sido desvalorizada la moneda francesa

(Viene de primera)

Se informa que el franco colonial francés, que tiene una paridad más alta que la moneda metropolitana, quedará fijada en 435 por dólar, en comparación con los 70 de la anterior cotización. No se establecerá paridad oficial alguna entre el franco y la libra esterlina.

La decisión francesa de desvalorizar su moneda ha sido adoptada a pesar de las protestas terminantes de la Gran Bretaña, y sin tener en cuenta que esa medida sea aprobada por el Fondo monetario internacional.

TEATRO Y CINE

AVENIDA

El conjunto de variedades «Desfile de melodías»

El próximo martes, llegará a Burgos, abriendo otro paréntesis dentro de la temporada cinematográfica, una magnífica Compañía de variedades en la que figuran artistas de gran prestigio dentro del género, cuyas actuaciones por toda España han sido subrayadas por éxitos ininterrumpidos. Trátase del espectáculo «Desfile de melodías», cuya principal atracción es la famosa orquesta de Blas Vilson con la estrella Amparito Santillo.

Junto a estos dos destacados números, el programa ofrece la oportunidad de admirar a un escogido plantel de especialistas de la vanguardia moderna, tales como las bailarinas Pilar Castillo, Boti Bray, Manolita de la Cueva; las cantantes Rosa de Málaga, Susana y otras atracciones selectísimas tal como «Los Vernoffs», «Los Freyds», «Eliermanos Ferrer», «Carmen, Arturo y Fredians», etc. etc.

En suma, un conjunto de selección cuyas actuaciones entre nosotros, de las últimas que tendrán lugar en España, antes de su viaje a Portugal auguran un triunfo resonante.

Calatravas

«La mujer araña»

Basada en las actividades detectivescas del famoso Sherlock Holmes—la inmortal creación de Conan Doyle—esta película forma parte de la serie ya iniciada en anteriores temporadas, con el concurso de los mismos intérpretes masculinos, sobre famosos casos policíacos.

El actual—motivo de la película que nos ocupa—hermana perfectamente con las demás partes de la serie. Trátase, pues, de un film sin pretensiones, conforme únicamente con alcanzar cierto interés en su trama y desarrollo, cosa que logra sin dificultad. Así pues, «La mujer araña», cinta de la más pura esencia policíaca—dirigida habilmente por Roy William, de la marca Universal—constituye un exponente de lo que es el cine americano cuando no acomete la realización de producciones de altura.

Basil Rathbone, Nigel Bruce y Gale Sondergaard encabezan un reparto que actúa con discreción.

Un argumento excepcional...

LA MUJER DE TODOS

Teatro Avenida. Martes 27

MAGNO ACOTECIMIE NTO ESPECTACULAR

BLAS VILSON Y AMPARITO SANTILLO

con su GRAN ORQUESTA en el más formidable ESPECTACULO

DESFILE DE MELODIAS

Lujosa presentación — Alegría desbordante — Dinamismo

Cada día una cosa curiosa

Se ha descubierto una extraña raza de enanos

Paris.—En el interior del Congo francés, en una zona poco conocida, se ha descubierto un pueblo de pigmeos, cuyos individuos más altos no llegan a metro y medio de estatura. Viven aislados, en la región de Fcngirbe, en aldeas compuestas de cinco a treinta chozas hemisféricas.

Estos enanos tienen ideas religiosas muy extrañas. Practican el culto de los muertos y creen que las mujeres descienden de un erizo y los hombres de un sapo. En consecuencia, siguen un régimen alimenticio distinto para cada sexo; las mujeres sólo comen raíces y frutas, mientras los hombres viven del producto de la caza.—A. I. A.

La mejor película de ARMANDO CALVO...

LA MUJER DE TODOS

Irlanda vence en la primera velada de boxeo con España

Dublin.—En la Sala Nacional, con un lleno imponente, se ha celebrado esta noche el primer encuentro internacional de Boxeo entre los equipos representativos de Irlanda y España, en medio de gran expectación por la fama que vienen precedidos los pugiles españoles y porque hasta la fecha, después de la guerra, no ha perdido aún el equipo irlandés.

El encuentro se ha reducido a siete combates, porque Bilbao superó el peso reglamentario. Este peleó fuera de torneo.

El equipo irlandés ha triunfado por cinco victorias contra dos, aunque a Argote, en que se declaró vencedor a Mc Culloch fue protestada ya que el público estimó que el triunfo le había correspondido al español. La sorpresa de la noche corrió a cargo de los «moscas» que fue derrotado el campeón del Mundo Luis Martínez.

Los resultados técnicos fueron los siguientes:

Pesos moscas.—E. W. Barnes venció a Luis Martínez por puntos.

Pesos gallos.—W. Lennihan venció a A. González también por puntos.

Pesos pumas.—Asensio venció a E. McGuire por puntos. El combate resultó muy duro y el español fue siempre la iniciativa se mostró en todo momento agresivo. El triunfo es excelente, ya que McGuire es finalista de los anteriores campeonatos europeos.

Pesos ligeros.—Mc Culloch venció a Argote por puntos. No obstante, el español llevó siempre la iniciativa y acusó una mejor esgrima. Sorprendió totalmente la decisión del árbitro arrebatando la justa victoria del español.

Pesos medio ligeros.—Aurelio Díaz venció fácilmente a P. Foran. Díaz alcanzó desde el principio y varias veces con golpes potentes a su adversario y en todos los asaltos se mostró superior.

Pesos semipesados.—Taylor venció a los puntos a Martín. Este ha hecho un gran esfuerzo, pero el campeón irlandés fue muy rápido y llevó casi siempre la iniciativa. Nivelado el primer asalto el dominio del irlandés ha ido patentándose hasta el final. El español pegó fuerte pero casi siempre al aire. En el último momento lanzó una buena izquierda al cuerpo de Taylor que éste acusó visiblemente.

Peso pesado.—O'Colman venció a Arleche por puntos.

El resultado debió ser cuatro victorias irlandesas por tres españolas, lo que supone un buen balance, teniendo en cuenta que los pugiles españoles no han podido desahogar debidamente y la fortaleza del equipo irlandés.

Se registra un terremoto de «dimensiones devastadoras»

West Bromwich.—Un terremoto de «dimensiones devastadoras» ha sido registrado esta noche. El aparato de registro no alcanzó a marcar las ondas de la fase más intensa. Se estima que el epicentro se halla o alrededor de las islas del centro del Océano Pacífico, frente a las costas de Patagonia o al Sur de Valparaíso.

La última película realizada por ARMANDO CALVO en América...

LA MUJER DE TODOS

Se registra un terremoto de «dimensiones devastadoras»

West Bromwich.—Un terremoto de «dimensiones devastadoras» ha sido registrado esta noche. El aparato de registro no alcanzó a marcar las ondas de la fase más intensa. Se estima que el epicentro se halla o alrededor de las islas del centro del Océano Pacífico, frente a las costas de Patagonia o al Sur de Valparaíso.

La última película realizada por ARMANDO CALVO en América...

LA MUJER DE TODOS

Se registra un terremoto de «dimensiones devastadoras»

West Bromwich.—Un terremoto de «dimensiones devastadoras» ha sido registrado esta noche. El aparato de registro no alcanzó a marcar las ondas de la fase más intensa. Se estima que el epicentro se halla o alrededor de las islas del centro del Océano Pacífico, frente a las costas de Patagonia o al Sur de Valparaíso.

La última película realizada por ARMANDO CALVO en América...

LA MUJER DE TODOS

Se registra un terremoto de «dimensiones devastadoras»

West Bromwich.—Un terremoto de «dimensiones devastadoras» ha sido registrado esta noche. El aparato de registro no alcanzó a marcar las ondas de la fase más intensa. Se estima que el epicentro se halla o alrededor de las islas del centro del Océano Pacífico, frente a las costas de Patagonia o al Sur de Valparaíso.

La última película realizada por ARMANDO CALVO en América...

LA MUJER DE TODOS